

中國留學生自導自演綁架視頻勒索父母

“爸媽,我被綁架了!” 試想一下,某年某月某日,你的父母收到這樣一條觸目驚心的視頻,視頻中你滿身傷痕,痛哭流涕,告訴他們綁匪說不給錢就撕票。畫面、聲音無比真實,你覺得父母會怎么做?這樣的情況正在加拿大上演。

近日,加拿大皇家騎警發佈了關於虛擬綁架騙局(virtual kidnapping)的公共警報,因為最近發生了一起針對中國留學生的詐騙事件。

據報道,學生A是一名中國公民,今年8月下旬,有兩個人通過電話與他聯繫,說他們是中國警察,並聲稱他是一項調查的嫌疑人。

在幾個星期的時間里,犯罪嫌疑人指導小A拍攝了一系列的人質視頻,並告訴A這將有助於他的法庭案件。

小A還被要求轉賬,他用一個在線匯款軟件向嫌疑人支付數萬刀,嫌疑人告訴A這些錢將用於他的法庭案件的法律費用。

今年11月初,小A在中國的家人收到了一段視頻,視頻中小A正在呼救,並強調了綁匪要贖金。A的家人對這些情況表示懷疑。他們聯繫了本拿比皇家騎警,警官確認了小A的安全。

在此之前,小A聽從犯罪嫌疑人指示躲起來了。

皇家騎警調查支持小組的Freda Fong周二說:“這個勒索騙局在兩個多月的時間里不斷升級,騙子不惜一切代價向受害者和他的家人索要金錢。”

“雖然這類欺詐行為看起來十分真實,但

我們敦促每個人,包括留學生和生活在加拿大的中國公民,都注意虛擬綁架詐騙。”

然而就在這起案件發生的幾個月前,一名在英國讀書的中國留學生也經歷了相同的詐騙,當時這個事件被多家媒體報道轉發。

2022年8月22日凌晨,浦東公安分局上



鋼新村派出所接到居民鄒先生報案,稱收到女兒小鄒微信發送的一段視頻,視頻中女兒竟被蒙住雙眼遭人綁架了!

視頻中女兒滿身是傷痕,哭訴自己賭博欠債100萬,更是強調:“不知道還能不能再見到你們了!”

小鄒說她現在被綁架,需立即轉賬人民幣100萬元到指定賬戶作為贖金,同時對方還發送一張疑似其女兒高達百萬元的借款圖片。

看到這里鄒先生和妻子已經接近崩潰,從小捧在手心里長大的女兒,如今竟被綁架勒索,

還慘遭毒打,甚至可能被撕票。

思前想後,鄒先生還是決定報警,上海警方隨後聯繫了小鄒英國學校的老師,老師又直接在英國報警。終於在8月22日下午13時30分,英國警方成功找到了女兒小鄒。

據報道,女兒小鄒接到了詐騙電話,對方恐

防詐騙知識,有一點自衛能力,能夠謹慎行事。

“就這樣別說出國了,出家門都難搞!”

據媒體報道,虛擬綁架是一種旨在向受害者及其家人勒索金錢的騙局。這些騙局針對在加拿大的中國公民,犯罪分子往往冒充中國警察或政府官員。

虛擬綁架騙局的目的是欺騙受害者的家人,讓他們相信受害者已經被綁架,如果不支付贖金,可能會受到傷害。

為了讓人相信這一點,詐騙者可能會命令受害者不要接電話或與家人或朋友聯繫。此外,受害者可能會受到威脅,要求其拍攝照片和視頻提供給騙子,這些照片和視頻將被用於勒索家人。

受害者往往會被告知他們因在中國犯罪而被通緝,並被警告要避開警察。

對此,加拿大皇家騎警敦促任何可能成爲目標的人採取以下步驟。

1、不要滿足來電者的要求。2、掛斷電話,並向當地警方報告這一事件。3、不要在電話中提供個人信息。4、提醒你的親人注意這種精心策劃的欺詐行爲。

在加拿大的留學生們,特別是來上中學的“小留”一定要警惕再警惕!很多孩子被家長呵護得很單純,可能一聽到對方是“警察”或“大使館”就會立刻相信。

類似的騙局層出不窮,可惡的騙子永遠在暗處等待良機。加拿大警方強調,在危急時刻,一定要直接撥打911緊急呼救電話尋求幫助!

華人送老師禮物卷上天!網友:別來帶壞風氣

聖誕節要送禮給老師嗎? 送什麼禮物啊? 每個老師都要送嗎? 送多少錢的合適?

如果你最近一段時間去看看小某書,那么範圍內最熱鬧的一條話題一定就是關於“聖誕節給老師送什麼禮”了。只要跟它有關的,立刻引發巨大關注和爭論。

有家長爆料說,列治文一個西人Daycare的老師嫌棄家長送的聖誕小禮物巧克力。就連學校也公開給學生家長髮了集體郵件:指明希望家長送老師Richmond Centre的禮品卡。

再看這位家長,娃只有20個月,去Daycare已經3個月了,這波聖誕節給經常接觸的6位老師,再加上校長、前台、Supervisor以及沒有怎麼接觸的老師、13位同班小朋友都準備了禮物。其中包括費列羅巧克力、歐舒丹小禮盒套裝、亞馬遜\$25元的禮品卡,以及各種文具用品、賀卡,幾乎是應有盡有。

你給老師送過禮嗎? “馬上要過聖誕節了,我需要給女兒的老師送禮嗎?應該送什麼禮物好呢?”這是最近一個月來林麗女士向周圍的朋友熟人們提出的最頻繁的問題。

林麗一家人今年4月份才登陸多倫多,經過半年多的適應和磨合,老公已經找到一份收入還算穩定的全職工作,3歲半的小女兒也順利進入政府辦的Daycare上了全托,生活已經漸入正軌,即將來臨的聖誕節將是他們在加拿大度過的第一個重大的“洋節日”。

但隨著節日腳步的臨近,林麗卻開始慌了手腳:她剛聽說原來在加拿大,家長們也紛紛給老師準備禮物,而且有些華裔父母準備的還是大手筆的重禮!

就拿林麗在LINC班上認識的一位姓王的女士來說吧,她已經爲8歲兒子的班主任準備了價值過百元的SPA禮品卡!但也有朋友告訴林麗,其實在加拿大送老師禮物沒那么多講究,哪怕只是一張表達感謝的聖誕卡片,也算是盡了自己的一份心意。

有網友表示:她們家是根據“重要性”來劃分送禮等級:比如兒子5年級班上的主管老師(就相當於國內“班主任”)就送20-30元左右的Gift Card,普通的學科老師送一張10元以下的Tim Hortons卡就可以了,而課餘時間兒子學習鋼琴的老師就比較重要了,一般他都會精心挑選一份價值在50元左右的個人禮品送出。

網上還有家長是新手,她表示自家的孩子比較膽小,總是會被其他孩子欺負,導致孩子都不願意去學校了。這位家長就想着是否可以用借著聖誕節送校長或者老師點禮物,讓他們在學校多多關照自家的孩子,這樣也能避免孩子被欺負。或是買一些零食讓孩子帶去學校分給同學,以此來多交些朋友?

求助一發就引來了許多網友的共鳴,新手家長們都表示也在糾結要不要送點禮物。

有網友提出建議,這得向同校的其他家長們瞭解一下情況,要看學校有沒有這個氛圍,同時也要從根本上解決孩子被欺負的問題。

許多網友直接提出了反對,表示加拿大老師們不吃這一套,對所有學生都是相同的關照,就算家長給了禮物,老師也不會因此對你家孩子額外關照。

有人則表示送禮物給老師是應該的,但出發點是爲了感謝老師這一年來的辛勤付出,而不是爲了讓老師對自家孩子額外關照。

有些人表示確實需要送,還分享了自家每年都會送些啥。不少人直接抨擊該家長的送禮想法,認爲加拿大的風俗就是不用送老師禮物,別來破壞規矩,帶壞風氣。

除了新手家長對送禮物感到迷茫以及萬分糾結,不少老手家長也發帖表示,現在送禮物越來越卷了,真爲家里孩子多的捏一把汗。比如這位家長就發出質疑:“聽說以前送給關係比較近的老師一張賀卡就夠了,現在怎麼每個老師都要送,而且還要加上禮品卡。如果家里還有幾個孩子,每個孩子幾個老師,光是買禮品卡就至少要花幾百刀,這樣好嗎?”

不少網友直言送貴重的禮物完全沒必要,老師更看重的是感謝的心,但就是有家長喜歡攀比。

不少網友一看貼主這一把的禮品卡就被嚇到了,完全不知道竟然還需要送賀卡以外的禮物。也有網友表示,從來沒給老師送過禮物,也沒見哪個老師對自家娃另眼相看。

有網友表示送的禮物價格太高,可能會被當作是行賄。

不僅老手家長們已經默默在卷,甚至連開始送禮物的孩子年紀也開始卷了起來。比如這位家長髮帖驚呼道:“我以為要到孩子小學才開始送,誰知竟從daycare就開始了!?”

這位家長還表示,“有的地方還有家長專門組織,湊錢買張大面值的禮品卡送,不想送的家長也只能加入其中。”

總而言之,家長們一方面在是否送禮以及送什麼樣的禮物上相當困擾,但也有不少家長更擔心的卻是“如果不送禮物,如果送的禮物沒別家的好,如果別家都沒送但就我家送了,那老師會對自家的娃有看法嗎?”越想越複雜,最後變得送也不是,不送也不是,進退兩難。

給老師送禮其實是一種“禮儀”

對於一貫講究“尊師重道”的華人來說,“給老師送禮”好像是天經地義,然而近年來在中國國內越演越烈,幾乎失控的給老師“送大禮”的現象讓大多家長們深受其害,當整個社會大環境都認同、助長這種歪風邪氣的時候,絕大多數家長們只能深陷其中不能自拔。

而對於移民的華裔家庭來說,則很容易走極端。一部分家長或者是因爲語言的問題,不太願意或者不敢和老師有交流。也有的可能認爲加拿大是免費教育,這里不會有中國那么多“潛

規則”,既然到了加拿大這個“純淨”世界,乾脆就與老師老死不相往來,省了多少麻煩!

另一部分家長則繼續保持跟老師搞好關係的原則,或者擔着“不送禮老師就會歧視、冷淡孩子”的心,把“給老師送禮”這種中國傳統文化原封不動地移植到加拿大的土壤上來。於是就引發了本地教育界的一些口誅筆伐,認爲近年來就是因爲越來越多的華裔家長崇尚送老師禮物,甚至互相攀比送禮的價值,才把加拿大原本純潔的教育界風向漸漸改變,論起根源,華裔移民難辭其咎。

其實還真不要冤枉華裔家長們,在加拿大,一直有着送禮這個傳統。加拿大人很重視節日,每年情人節、復活節、萬聖節、聖誕節之類的節日,孩子們之間、孩子和老師之間都要互贈禮物,以表心意。可以這麼說,重大節日或特殊日子(比如老師生日、畢業禮)給老師送禮,已經成爲一種“加拿大禮儀”。

當然,和國內給老師送禮相比,加拿大式“敬師禮”通常不會以金錢的多少來衡量,而是一種表達謝意、祝福的意思。所以華裔家長們也要轉變思想,送禮絕對只是想要表示感謝,如果覺得沒有什麼好感謝的,不送也理所當然,沒有什麼不好意思的。而且送的都是小禮物,像國內那種“沒有個千八百的都不好意思拿出手”的顧慮在這兒也不會發生。

文化差異造成送禮尷尬,監管協會相信教師的職業操守

那么,對於教師收受學生禮物的“度”,監管部門有沒有具體的規定和準則呢?“安省教師協會 Ontario College of Teachers”(此協會是安省教師行業管理機構,教師的資格證書從這里獲得,並且負責監督教師的職業操守)的相關人員。他們表示,目前協會發佈的教師職業操守規則里尚沒有對於教師收受學生禮物的任何規定,也從未收到過此類事件的投訴。因爲教師不是民選官員,接受學生和家長贈送



When Caring is Important
TABONE KOMOROWSKI
FUNERAL HOME

Since 1939
33650 Solon Road
Solon, OH 44139
248-3320

Michael D. Komorowski, Licensed Funeral Director
Cremation Services Available • Pre-Planning
www.KomorowskiFuneralHome.com

從1939年起, 家族企業三代人 盡力爲社區各族裔民衆提供貼心 葬禮服務八十餘年, 根據客戶意願 盡心策劃隆重儀式, 助逝者安息, 幫家人告慰, 讓親友釋懷

人生老病死是自然規律, Tabone Komorowski 殯儀館爲往生者送上最後一程... 現在環球華人服務公司與 Tabone Komorowski Funeral Home 合作, 爲您提供一條龍服務。

Our family serving you family 我們的家人爲您的家人服務

現任負責人 Michael D. Komorowski

電話(Tel): 216-405 7819; 216-324 2959
地址(Add): 美國克利夫蘭 3500 Payne Ave., 1-B Cleveland OH44114 USA